

La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 785

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 22 de julio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DESDE GINEBRA

Conferencia internacional del trabajo

La Comisión de Sanciones penales y disciplinarias.

Estuvo presidida esta Comisión por el señor Girard, director de Trabajo y de Enseñanza Marítima en la Subsecretaría de la Marina mercante de Francia.

Correspondió el cargo de «rapporteur» al señor Sandberg, jurista holandés.

La tendencia del anteproyecto formulado por la Comisión, según el objeto propio del asunto, era dar garantías a los marinos, dentro de la necesidad aceptada por todos de las mencionadas sanciones.

Dicho anteproyecto comprendía siete artículos referentes a las aplicaciones disciplinarias y penas aplicables a la gente de mar, de la competencia, las primeras del capitán o de la autoridad administrativa requerida por éste, y las segundas de Tribunal Nacional correspondiente, mediante un procedimiento regular preestablecido; a la especificación de cada una de ellas; a las facultades del capitán para hacer constar las infracciones cometidas a bordo, en virtud de los correspondientes procedimientos sumarios en ausencia de la autoridad judicial competente, incluso dispuesto en los casos previstos por la legislación nacional la prisión preventiva al culpado hasta el momento de arribada al puerto que permita entregarlo inmediatamente a la autoridad pública; a las sanciones aplicables en el caso de infracción disciplinaria, duración de esta clase de penas, límites de las legislaciones nacionales a este propósito, etc.

El carácter internacional de las disposiciones proyectadas, la diversidad opuesta de las legislaciones nacionales en muchos de los extremos que se regulaban y la pugna entre el criterio patronal, basado en la necesidad de mantener a bordo la autoridad del capitán y el principio de disciplina, y el criterio obrero, que, sin renunciar en su base tales fundamentos, pretendía soluciones más benévolas y suaves, dan idea de la muy difícil y empinada labor llevada a cabo por esta Comisión.

Intervinieron en los debates los más eminentes juristas de la Conferencia, destacándose, con caracteres decisivos en muchas ocasiones, la mediación del señor Gascon y Marin, asistido del señor Señán (del Cuerpo Jurídico de la Armada). Las propuestas del señor Gascon facilitaron soluciones que se creían imposibles.

Las mismas dificultades de redacción de proyecto determinaron, en la sesión plenaria de la Conferencia, una discusión muy animada y la presentación de numerosas enmiendas, suscitándose las mayores dificultades al examinarse el artículo quinto, y allanándose éstas, mediante una enmienda, de más depurada y exacta redacción, que presentó y apoyó en razonado discurso el conde de Alca, y que fue aprobada por gran mayoría luego de retirarse otras, por manifestar sus autores que la del delegado español servía más cumplidamente la finalidad jurídica perseguida.

De todas maneras, al llegarse a la votación definitiva de este proyecto de convenio, aunque se obtuvo mayoría, el voto contrario de los patronos y de algunos Gobiernos (Inglaterra, Canadá, India, Alemania, Australia) fueron 62 votos contra 30, hizo que no lograra la mayoría de dos tercios exigida por el Tratado de Versalles se sometiese de nuevo el texto a la Conferencia como proyecto de recomendación, siendo también rechazado por gran mayoría, porque junto a los patronos, en esta nueva votación, se pronunciaron también en contra los más de los obreros, por estimar que rechazado el convenio la recomendación carecía para éstos de interés.

Algunos obreros, como los señores Largo Caballero, Rivelli, frances; Mathes, griego, votaron en pro de la recomendación, que fue rechazada por 88 votos contra 50.

La nueva constitución polaca

VARSOVIA 21.—La Cámara comenzó el lunes a votar el articulado del proyecto de reforma de la Constitución.

Los derechos de las Cámaras, en materia de presupuestos, quedaron limitados, de conformidad con el proyecto gubernamental, en el sentido de que las sesiones dedicadas a su examen no podrán durar más de cinco meses, y, si transcurrido este tiempo, el presupuesto ha sido aprobado por una Cámara solamente, el presidente de la República estará facultado para promulgar el texto aprobado por ella, y, si no ha sido aprobado por ninguna Cámara, el presidente de la República podrá promulgar el presupuesto propuesto por el Gobierno.

El jefe del Gobierno, Bartel, pidió plenos poderes para «equilibrar el presupuesto, estabilizar el cambio, asegurar escrupulosamente la ejecución de todas las leyes relativas a las minorías, luchar con el antisemitismo económico, reorganizar la administración, mejorar la legislación y continuar desarrollando una política exterior pacífica, que contribuya a aumentar nuestro prestigio y la confianza del extranjero en Polonia».

Se considera como segura la ley de plenos poderes.

La muerte del teniente de navío Durán

Su traslado a Jerez.—Manifestaciones de pésame.

En el ministerio de Marina se siguen recibiendo numerosos telegramas de pésame por la muerte del teniente Durán, no sólo de toda España, sino del extranjero.

Por el ministerio se ha concedido la oportuna autorización para que los restos del desventurado teniente de navío sean trasladados a Cádiz, a bordo de un buque de guerra.

El ministro del Uruguay ha telegrafado al ministro de Estado, desde San Sebastián, dando, en nombre de su Gobierno y en el propio, al Gobierno de S. M. el Rey, el más sentido pésame por el fallecimiento del teniente de navío señor Durán, que, como tripulante del «Plus Ultra», era ciudadano del Uruguay.

Noticias de Jerez de la Frontera comunican que es incontable el número de telegramas de pésame que continúa recibiendo la familia del malogrado aviador, figurando, entre ellos, los muy sentidos de las tripulaciones del «Blas de Lezo» y del submarino «Peral».

Por lo que a Buenos Aires y distintos puntos de la República Argentina se refiere, se nos comunica que el tema de todas las conversaciones es el trágico accidente que ha costado la vida al teniente Durán, quien supo captarse las mejores simpatías durante su permanencia en aquellos países junto a los compañeros de raid. La Prensa entera comenta extensamente el suceso, y dedica al héroe muerto sendos artículos necrológicos. Uno de los más afectados es el Presidente de la República, doctor Marcelo T. de Alvear, que, según se dice, ha enviado ya sus condolencias.

Los elementos de la colectividad española se muestran sumamente doloridos por la pérdida del valeroso compatriota que contribuyó a colocar en lugar prominente el pabellón de España.

El teniente de navío don Francisco Núñez

El valeroso oficial de la Armada que se arrojó al mar desde un dirigible con el noble instinto de salvar a un compañero, que luego supo era el glorioso teniente de navío Durán, tiene veinticinco años de edad y lleva cuatro prestando servicio en la Aviación naval.

Con ella asistió a las operaciones de Alhucemas el año pasado y el actual, unas veces como aviador y otras como piloto de dirigible. En cierta ocasión, bombardeando desde un globo, recibió en la envoltura de éste 27 balazos. Unos de ellos entraba por la parte de la barquilla exactamente debajo del asiento del piloto, atravesaba el asiento y penetraba en el globo. Sólo se explica que el teniente Núñez saliera indemne de este vuelo por haber permanecido de pie arrojando una bomba en el momento que la bala entraba.

Por este hecho y otros muchos, como tomar parte en la toma de Malmusi, a las órdenes del general Saro, le fué otorgada la cruz de María Cristina.

En España se ha caracterizado siempre entre sus compañeros como hombre de valor sin límites. El fué uno de los que ocupaban el globo que hace poco tiempo permaneció veintinueve horas en el aire y cayó luego cerca de Biarritz.

Sus compañeros, al conocer su hazaña, no le pusieron más que un comentario: «Núñez es capaz de eso y de más.»

La familia del teniente Núñez reside en Madrid. Su padre, el contraalmirante de la Armada don José Núñez, jefe de la sección de Personal del ministerio de Marina, tiene cinco hijos marinos. El mayor, don José, es teniente de navío y manda un submarino; sigue a éste don Antonio, don Francisco, alférez del «Extremadura»; don Jesús, alférez del «Bonifaz», y, por último, don Manuel, que es también alférez de fragata.

Información americana

Los aviadores argentinos reanudan su «raid».

RIO JANEIRO 21.—Los aviadores argentinos Duggan y Olivero, que durante su estancia en esta capital, han sido considerados como huéspedes oficiales, siendo objeto de manifestaciones populares y agasajos por las autoridades se proponen reanudar hoy miércoles su anunciado «raid». — Agencia Americana.

Buques para el Brasil.

RIO JANEIRO 21.—El Brasil ha adquirido en Alemania tres buques de vapor que, bajo los nombres de «Argentina», «Uruguay» y «Paraguay» efectuarán el nuevo servicio de Montevideo a Curitiba. — Agencia Americana.

Estadística de emigrantes.

SAN PAULO 21.—Durante el primer semestre de este año han entrado en este puerto 33.000 emigrantes italianos. — Agencia Americana.

Curso científico.

RIO JANEIRO 21.—El profesor francés Hozard ha comenzado un curso científico en la Escuela politecnica de esta capital. — Agencia Americana.

Inauguración de un Banco.

MEJICO 21.—Se ha inaugurado el Banco Cooperativo Agrícola, primero en su clase, que funcionará en Méjico.

A la inauguración han asistido las autoridades y representaciones de los Bancos extranjeros. — Agencia Americana.

Nuevo ministro del Perú, en Londres.

LIMA 21.—Ha sido nombrado ministro del Perú en Londres don Manuel de Freyre y Santander.

El señor Freyre ha representado al Perú en Buenos Aires y en la Conferencia de Arica, donde tomó parte activa en las deliberaciones. — Agencia Americana.

La cuestión de Tacna y Arica.

SANTIAGO DE CHILE 21.—Reina descontento por la falta absoluta de noticias relacionadas con el proceso plebiscitario y las negociaciones de Washington.

Se espera con interés el resultado de la conferencia que el presidente norteamericano Coolidge y el secretario de Estado, Kellogg, tendrán con el delegado deonís, quien ha redactado una detallada exposición del litigio con abundante documentación.

Han causado excelente impresión las declaraciones del ministro de Relaciones Exteriores, señor Mathieu, diciendo que confía en la pronta solución del problema del Norte, agregando que después de la solución del único conflicto que tiene planteado Chile, vendrá una era de paz y prosperidad. — Agencia Americana.

Intercambio comercial entre Chile y El Ecuador y Colombia.

SANTIAGO DE CHILE 21.—El diario «La Acción» aboga por la intensificación del intercambio comercial con las Repúblicas del Ecuador y Colombia, diciendo que es hora de que la solidez de los lazos políticos que unen a Chile con aquellas Repúblicas se afirme, robusteciendo los «vínculos económicos». — Agencia Americana.

Más establecimientos de enseñanza.

BUENOS AIRES 21.—Ha regresado de provincias el ministro de Instrucción pública, que ha inaugurado en varias ciudades importantes establecimientos de enseñanza.

El doctor Sagarna se ha posesionado nuevamente del ministerio. — Agencia Americana.

El Banco Comercial Azul reanuda sus operaciones.

BUENOS AIRES 21.—Ha reanudado sus operaciones el Banco Comercial Azul, que hacía meses se había declarado en suspensión de pagos. — Agencia Americana.

Mercado comercial.

BUENOS AIRES 21.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 12,35; la avena, a 7,05, y el maíz, a 6,70. La carne se cotizó a 31,50.

Reorganización de aeronáutica militar

Un nuevo reglamento orgánico.

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» ha publicado el Reglamento orgánico de la Aeronáutica militar.

Al jefe superior se le asignan atribuciones de jefe de Sección en el ministerio de la Guerra. La Jefatura tendrá tres negociados: Aerostación, Aviación y Contabilidad. Habrá también una oficina de mando,

y el jefe de Aviación será segundo jefe de Aeronáutica.

Para las compras, ensayos, etc., la Junta técnica de Aeronáutica tendrá carácter consultivo.

El Reglamento marca las plantillas de los negociados y oficinas, los organismos comunes a Aerostación y Aviación, servicio general de Aviación, mando y administración de las tropas de Aviación, servicio de instrucción, servicio de material, escuadra mixta de ejército en pie de paz, escuadra de instrucción, grupo de reconocimiento en pie de paz, grupo de combate, también en pie de paz; servicios de Intendencia, clero, castrense, personal sanitario, unidades que componen las fuerzas aéreas, personal de los Cuerpos subalternos de Ingenieros y servicio de aerostación.

También se incluye la clasificación de las categorías del personal y se dan instrucciones para el funcionamiento de los servicios e instrumental.

La parte transitoria del Reglamento, dispone el plazo de dos años para los ascensos de categoría, que los destinos de la Jefatura superior de Aeronáutica se proveerán mediante concurso y que los oficiales que hoy sirven en Aviación podrán ser clasificados para formar parte de las escalas de Aeronáutica.

El personal de las escalas de servicio no podrá exceder del siguiente cuadro:

Tres jefes de base, seis de escuadra, 30 de grupo, 93 de escuadrilla y 140 oficiales aviadores.

FIRMA DEL REY

Decretos de Marina

Real decreto concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al capitán de fragata don José Gómez Fossi, por los servicios prestados mandando el destructor «Alsedo», que fué el que auxilió al hidroavión «Plus Ultra» en el raid aéreo Palos-Buenos Aires.

Concediendo recompensas a jefes y oficiales de navío y asimilados de las fuerzas navales, por las operaciones de Marruecos desde el 1 de agosto de 1924 al 1 de octubre de 1925, y especialmente por las llevadas a cabo en Alhucemas. Idem id. a alféreces de navío y de fragata, contramaestres y sus asimilados de las fuerzas navales del Norte de Africa; a oficiales subalternos del Ejército y de la Marina mercante, por distintos merecimientos.

Ascendiendo a alféreces de Infantería de Marina a varios alumnos que han terminado y aprobado sus estudios.

Ascendiendo al teniente de la escala de reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina don José Sueirás.

Idem al alférez de la propia escala don Rafael Palacios, y al suboficial don Manuel Escudier.

Las tormentas y el calor causan grandes extragos en América

OTTAWA 21.—Los terribles calores de estos días han originado diversos e importantes incendios en los bosques, causando daños de gran consideración.

El «New York Herald» dice que las violentas tormentas que se han desencadenado sobre el Este y el Centro de América del Norte han causado la muerte de nueve personas y daños materiales por valor de varios centenares de miles de dólares.

El puerto de Cádiz en 1925

En el año que acaba de pasar, entraron en el puerto de Cádiz 1.872 buques, de los cuales 116 eran de guerra, 10 de recreo y 1.746 mercantes; de ellos 191 de vela y 1.555 de vapor, sumando en total estos últimos 2.083.176 toneladas; 985 buques procedían de los puertos españoles; 739 de Europa, Asia y Africa, y 148 de América, Canarias y Fernando Póo, siendo de nacionalidad española 1.358; inglesa, 200; noruega, 58; danesa, 48; holandesa, 46; alemana, 40; francesa, 37; italiana, 37; americana; 17; y sueca, 13; etc.

Las principales mercancías entradas por cabotaje en los doce meses del año pasado, fueron las siguientes: cemento, 5.452 toneladas; carbonés minerales, 53.493 toneladas; ladrillos, 13.672; madera en tablones, 3.560; hierro en barras, 1.263; hierro en chapas, 2.068; productos químicos, 1.549; conservas de pescado, 1.447; hierro en lingotes, 887; etc.

DESDE LONDRES

La afición a los deportes

No hay nada que pueda demostrar de manera más concluyente el importante lugar que ocupa el deporte en la imaginación de los ingleses, que las columnas que los periódicos han dedicado diariamente, durante las últimas semanas a describir los partidos y campeonatos internacionales que han tenido lugar en este país.

En verdad, estos juegos han constituido el tema principal de conversación, y donde quiera que se hayan reunido unas cuantas personas, puede decirse, casi con seguridad, que no hablaban de otra cosa sino del golf, o del tenis, o del cricket. Con frecuencia se ha deplorado que los jugadores ingleses hayan perdido la supremacía y el hecho de que durante los últimos años hayan pasado todos campeonatos a jugadores extranjeros, aunque la Gran Bretaña es la cuna de todos estos juegos.

Este verano no ha sido una excepción. En el campeonato de golf se han llevado los americanos los cuatro primeros puestos.

Ningún inglés ha llegado en Wimbledon al partido final, y aunque una inglesa se ha llevado el trofeo del tenis de mujeres, nadie puede dudar que éste hubiese sido para Mlle. Lenglen, si ésta hubiese podido jugar.

En cricket nos hemos portado un poco mejor; pero el «team» inglés no ha ganado todavía un partido contra los australianos durante la temporada.

En estas circunstancias no es de sorprender que la gente esté tratando de hallar las razones de este estado de cosas. Algunos opinan, tal vez con razón, que el factor principal de la situación es el espíritu con que el inglés juega.

Ahora que la competencia es tan aguda, que parece que para ser campeón es necesario dedicar al juego la vida entera de una persona.

Los ingleses, a excepción de los jugadores de profesión, no ven con buenos ojos la idea de convertir el deporte en una cuestión seria.

Su impulso les lleva a jugar por recreo y no por negocio, y esta actitud mental es la que hace a sus compatriotas del extranjero calificarles de perezosos.

El resultado es que hay más personas que jueguen, y aunque no sea más que desde el punto de vista de la salud, esto es, probablemente, más importante para la nación, que tener campeones internacionales.

La emigración a Ultramar.

El problema de la emigración, que presenta dificultades especiales para ciertos países como Italia, en que se estimula la emigración, y para países como los Estados Unidos, que desalientan la inmigración, está llamando seriamente la atención de la Gran Bretaña, desde cierto punto de vista.

A los dominios británicos no van bastantes ingleses. Canadá y Australia tienen espacios enormes que esperan población; sin embargo, todos cuantos esfuerzos se hacen por poblarlos de obreros de la Gran Bretaña, centro del Imperio británico, continúan siendo casi estériles.

En Londres acaba de celebrarse una conferencia, en la que el ministro de los Dominios ha tratado de persuadir a la Prensa a que estimule la emigración a lejanas regiones del Imperio británico, con más vehemencia de lo que hasta aquí se ha hecho.

En realidad la Prensa se ha estado ya ocupando activamente de este asunto; pero la discusión ha producido, al menos, una idea muy interesante, a saber, que así como varias ciudades inglesas han «adoptado» ciudades desoladas de Francia y de Bélgica, han asumido la responsabilidad de su reconstrucción, estableciendo así un lazo definitivo de unión entre los dos países, de igual manera debieran dedicarse algunas grandes ciudades inglesas, como Birmingham o Manchester, a alentar la emigración desde sus atestadas calles, a alguna región particular de un Dominio británico.

La ventaja de esto es evidente. Los nuevos colonizadores, que fuesen por primera vez, no se considerarían ya como individuos aislados, sino que se hallarían en medio de una pequeña colonia de sus propios paisanos, y, muy probablemente, entre conocidos personales.

Ya se ha comenzado a poner en práctica algo de esta especie de emigración en masa, de localidades particulares de la Gran Bretaña; pero hasta ahora ha adquirido poco desarrollo.

La necesidad de mercados de Ultramar es tan grande, que existen móviles de todas clases para estimular esta clase de emigración.

Deportes

La Asamblea de la Federación Regional del Centro.—Anticipando un comentario

Muy interesante promete ser este año la Asamblea de los Clubs madrileños. Al parecer, y por las opiniones recogidas en distintos lugares, la lucha va a ser bastante fuerte, presentándose los Clubs de inferior categoría dispuestos a dar la batalla. Mediten bien todos y no se dejen llevar por falsas apariencias; la vida del fútbol, creada y sostenida por los Clubs hoy de primera categoría, compendia el fútbol madrileño, y por tanto, los de inferior clase no están llamados a poner obstáculos y cortapisas a veces bajo un falso concepto o con el ansia particular de medrar determinadas figuras.

Los Clubs ínfimos, los que viven al amparo (se puede demostrar) de los que conquistaron el primer grupo, deben, eso sí, opinar y apoyar en todo aquello que mejore y dignifique nuestro deporte, pero nunca llevar la discordia creada por un estado anárquico de pasiones a un lugar que todos debemos respetar y colaborar en bien de nuestro deporte regional.

Una de las modificaciones que quieren llevar a cabo este año y me parece excelente, es la de que para el próximo año esta Asamblea se celebre antes de la que verifique la Nacional; y nos parece muy bien, repetimos: primero, por ser una norma general de todas las Federaciones regionales, y segundo, porque es muy legítimo que los delegados que concurrirán a la Nacional hagan con poderes y ruta a seguir marca da por la región entera, que es a quien representan.

Otro acuerdo, y es de importancia enorme para los Clubs modestos, es la creación definitiva de un campo para ellos, en evitación de tener que andar de la Ceca a la Meca en busca de una Sociedad que les ceda su terreno.

He aquí la convocatoria para la celebración de dicha Asamblea:

«La Federación del Centro ha acordado convocar a todas las Sociedades inscritas en la misma para que concurrirán a la Asamblea general ordinaria de señores delegados, que se celebrará el día 1 de agosto próximo, a las diez de la mañana, en el salón de Juntas de la Real Asociación de Cazadores y Pescadores de España (Balsa, 10, segundo), con arreglo al siguiente orden del día:

Primer. Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.

Segundo. Memoria de la gestión hecha por el Comité.

Tercero. Gestión de los delegados de la región en la Asamblea nacional.

Cuarto. Lectura y aprobación de cuentas.

Quinto. Proposiciones que presenten los Clubs con arreglo a lo dispuesto en el reglamento.

Sexto. Comité directivo.

Séptimo. Pases a la categoría superior.

Octavo. Bases para el próximo campeonato y calendario deportivo.

Noveno. Ruegos y preguntas.

Los delegados deberán ser nombrados con arreglo a lo que dispone el reglamento en sus artículos 47, 58 y 59, y sus credenciales han de ser remitidas a la Federación a la fecha señalada para la junta, sin cuyo requisito no podrán aquéllos tomar parte en la misma.»

NATACION

La travesía de París.

La clasificación de la travesía de París a nado ha sido la siguiente:

- Nadadores (12 kilómetros).*
- 1, Madame Prévots-Gardelle (S. C. P.), 2 horas 28 minutos.
 - 2, Mademoiselle Bocheau (C. N. S.), 2 h. 40 m.
 - 3, Mademoiselle Mignoton (S. S. Primevères), 2 h. 59 m.
 - 4, Mademoiselle Labelle (C. N. P.).

Nadadores, fondo (12 kilómetros).

- 1, Boone (Belgique), 2 h. 6 m. 13 s.
- 2, Tallon (C. N. S.), 2 h. 10 m. 40 s.
- 3, Richard (Ind.), 2 h. 12 m. 15 s.
- 4, B'ewesch (F. C. Cette), 2 h. 14 m. 1 s.
- 5, Lecaillon (A. S. P. P.), 2 h. 20 m. 33 s.

Medio fondo (cinco kilómetros).

- 1, Renato Bacigalupo, 43 m. 12 s.
- 2, Demange (C. N. P.), en 20 m.
- 3, Zwalhen (C. N. F.).
- 4, Doriat (Suisses).
- 5, Graffenberg (C. N. F.).

AUTOMOVILISMO

El circuito de Lasarte.

SAN SEBASTIAN 20.—Esta mañana, a pesar de la lluvia, se han celebrado en el circuito de Lasarte los entrenamientos para los grandes premios de turismo y velocidad, que se celebrarán, respectivamente, el jueves y el domingo próximos.

Han sido numerosos los coches que han rodado esta mañana por el circuito.

Las pruebas han sido presenciadas por numeroso público, en el que figuraba el infante don Alfonso de Orleans.

Entre los coches que han corrido recordamos: dos Chernard Walker, conducidos por Manso de Zúñiga y Lagüeste; dos D. M., llevados por Migoya y Bailestro; dos Peugeot, conducidos por D'illot y Rigal; dos Mercedes, conducidos por Werber y Merz; dos Dan, conducidos por Heredia y Poullier; cinco Bugattis, conducidos por Constantini, Minoya, Dobuk, Williams y Cotti; un Bequer, conducido por Bequer; y un Salmson, conducido por Renard.

Los que han causado mayor impresión han sido los Chernard Walker y un Sun-tean, conducido por el corredor inglés Seagrave, que participará en la carrera del Gran Premio de España de velocidad, y que ha realizado hoy vueltas rapidísimas, algunas de ellas a 140 de media horaria.

Parece que el motivo del suceso fué que Bonifacio insultó al jefe, el cual lo estimó como acto de insubordinación. La Guardia civil detuvo al agresor.

Eras incendiadas.

CORRAL DE ALMAGUER 21.—En las eras se ha declarado un violento incendio, hallándose ardiendo la mayor parte de las mieses.

Se pide con gran interés el auxilio de las autoridades y vecinos, así como la del servicio de Incendios de Madrid.

Las pérdidas son de gran consideración.

No se sabe si ha habido desgracias personales.

Hacienda española

La recaudación total obtenida por la Hacienda española durante los diez meses transcurridos desde julio de 1925 hasta abril de 1926, alcanza la suma de 2.372.401.103 pesetas, contra 2.336.214.286 en el mismo período del ejercicio anterior, o sea una diferencia en favor del actual de 36.186.817 pesetas.

Corresponden a loterías, 288.192.193 pesetas; a tabacos, 214.782.137; a timbres, 203.394.971; a aduanas, achicoria, alcoholes, cerveza y azúcar, 617.136.058, y a los demás conceptos, 1.048.895.744 pesetas.

El alza por loterías alcanza a 23.677.958 pesetas; el de aduanas, achicoria, alcoholes, cerveza y azúcar, 15.894.447, y el de los demás conceptos, excepto tabaco y timbres, 12.583.409 pesetas.

Reorganización de la policía en Italia

ROMA 21.—El ministro del Interior, Federzoni, está empeñado seriamente en la reorganización de la Policía, que en Italia, por múltiples razones, no ha gozado nunca del necesario prestigio.

Posiblemente la población italiana ha considerado siempre a la Policía como el antiguo gendarme de los Gobiernos extranjeros que han dominado la mayor parte de las regiones italianas.

Más tarde las luchas políticas internas y, especialmente la lucha de clases, exigieron la intervención policial en los conflictos, y con ello ha aumentado la antipatía de las clases populares contra los agentes del orden.

El ministro Federzoni se propone ahora otorgar a la Policía italiana su carácter de dependiente del Estado y representante de la ley, el prestigio al cual la hace acreedora la importancia de los servicios que desempeña.

La reorganización de la Policía, unida a la lucha sin cuartel contra la mafia siciliana y el bandolerismo en las provincias meridionales, constituyen un importante programa de política interna, que el actual ministro quiere desarrollar por completo y a la brevedad posible.

Del Extranjero

La T. S. H. no paga derechos a los autores.

PARIS 20.—La Sociedad de autores y compositores dramáticos ha presentado una demanda contra la Compañía de la Torre Eiffel, que reproduce sus obras por Telegrafía sin hilos sin pagar derechos.

Es un nuevo pleito de reconocimiento literario, y la sentencia será de las más importantes, puesto que creará un precedente y establecerá una jurisprudencia.

Acuerdo entre los Soviets y un general chino.

TOKIO 20.—El periódico «Nichi-Nichi-Shinbun» publica el texto de un acuerdo entre el Gobierno de los Soviets y el general Feng-Yu-Hsiang, cuyas tropas en China han estado bajo la influencia roja, según el cual Moscú ayudará financieramente una revolución en el norte de China, a cambio de lo cual los Soviets recibirán valiosas concesiones, entre ellas el monopolio de lana para exportar a Inglaterra.

Las mujeres intentan asaltar una cárcel.

VARSOVIA 20.—La Policía ha efectuado la detención de unas 30 personas, la mayoría de ellas mujeres, que intentaron asaltar la cárcel de Dzielnia, para poner en libertad a los prisioneros políticos.

Las mujeres atacaron con verdadera furia, y consiguieron por unos momentos forzar las puertas de la prisión.

Mr. Cook, secretario de la Federación minera, hace declaraciones.

LONDRES 21.—Mr. Cook, secretario general de la Federación de mineros, y demás delegados de ésta, han salido esta mañana para París, con objeto de asistir a la reunión del Consejo ejecutivo de la Internacional minera.

En el momento de marchar Mr. Cook ha hecho unas declaraciones, diciendo en síntesis lo siguiente:

«La reunión a que vamos a asistir constituirá una especie de prueba para saber si la Federación Internacional puede o no apoyar eficazmente a los mineros ingleses, principalmente impidiendo la exportación de carbón a Inglaterra.»

El nuevo Gobierno griego.

ATENAS 21.—Después de largas y laboriosas gestiones, el señor Eftaxias ha logrado formar Gobierno.

Las carteras de Negocios Extranjeros y de Hacienda han sido adjudicadas, respectivamente, a los señores Nufos y Sadópulos.

Los nuevos ministros prestaron juramento anoche.

ahora afirmar su criterio en la crisis financiera actual; pero dada la creciente gravedad de los acontecimientos, el grupo de la Unión Democrática Radical acuerda invitar a los otros grupos republicanos del Senado, con objeto de designar delegados para examinar en común y sin demora las medidas que reclama la situación política y financiera.»

La Prensa francesa dedica sus editoriales a la solución de la pasada crisis.

PARIS 21.—Una parte de la Prensa afirma que el nuevo ministro de Hacienda, señor De Monzie, ha condicionado su participación en el Gobierno a la concesión al Ministerio, por parte del Parlamento, de ciertas facultades de orden financiero.

«Le Journal» asegura que existe cierto parentesco entre estas facultades, que el Gobierno solicitará de la Cámara de los Diputados, y la autorización pedida al Parlamento por el señor Caillaux.

«Pero—sigue diciendo el periódico—la demanda del señor De Monzie no se apartará en nada de los preceptos constitucionales.»

«Le Petit Parisien» prevé una vida accidentada al nuevo Gabinete, «que tan pronto como se presente ante el Parlamento—dice el periódico—será objeto de un rudo ataque de los partidarios de la formación de un Gabinete de Unión Nacional».

«L'Echo de Paris» afirma, por último, que después de haber obtenido el voto de confianza que ha de pedir a la Cámara en el acto de la presentación del Gabinete, el señor Herriot decretará las vacaciones parlamentarias.

«Le Petit Journal» dice que el apoyo de los socialistas constituirá para el nuevo Gobierno una importante garantía de estabilidad; pero hace, sin embargo, ciertas reservas a propósito de este apoyo.

Los periódicos conservadores critican la solución de la crisis, y aseguran que la constitución del Gobierno por el señor Herriot es un reto lanzado a la voluntad nacional.

Artículos exportados de España a la Argentina

Según la estadística del comercio exterior de España, publicada por el Consejo de la Economía Nacional de Buenos Aires, los principales artículos exportados en el año próximo pasado fueron los siguientes:

- Frutas frescas, 243.703.000 pesetas; frutas secas, 128.237.000; minerales, pesetas, 126.028.000; plomo sin manufacturar, pesetas, 77.962.000; vinos comunes, pesetas, 75.822.000; aceite de oliva, 71.753.000; conservas de todas clases, 70.261.000; productos químicos puros y comerciales, pesetas, 62.370.000; corcho obrado, 57.870.000; hortalizas y legumbres frescas, 48.926.000; vinos finos y espumosos, 45.545.000; cobre, bronce y latón sin manufacturar, pesetas, 44.152.000; tejidos de algodón llanos, cruzados, etc., 39.822.000; cereales y sus harinas, 29.816.000; tejidos de punto de algodón, en piezas, 24.283.000; armas blancas y de fuego, 23.075.000; tejidos de lana pura, 22.734.000; especias, por 20.388.000; etcétera.

Telegramas de provincias

Hundimiento de un pesquero.

GIJON 21.—A la altura del cabo de Peña se fué a pique, por habersele abierto una vía de agua, un pesquero de la matrícula de Vigo, llamado «Vulcano». Su tripulación fué salvada por otro, denominado «Neptuno».

Santander, progresista.

SANTANDER 21.—Han comenzado a prestar servicio, luciendo flamantes uniformes nuevos, los guardias municipales de la «porra», encargados de reglamentar en las calles la circulación de carruajes y peatones.

La sesión del Ayuntamiento de Barcelona.

BARCELONA 21.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó desestimar el recurso de reposición interpuesto por la Compañía que tenía con cierto el cobro del arbitrio municipal sobre volatería, huevos y caza.

Han votado contra el acuerdo consistorial los tenientes de alcalde señores Via y Ventalló, Del Río, Barrie y Salas Antón.

Después acordó también el Ayuntamiento terminar cuanto antes la construcción del edificio destinado a Escuela municipal de Música, consignando para estas obras un crédito de 158.421 pesetas y otro de 150.000 para el mobiliario de la casa.

Nuevo dispensario.

ZARAGOZA 21.—En el edificio de la Cruz Roja se ha inaugurado un Dispensario de urgencia.

Se celebró una misa de comunión en el Pilar, oficiando el capellán de la institución.

Después, en el dispensario, se dió lectura a las actas en que consta el acuerdo de fundación.

Se pronunciaron varios discursos. A final se obsequió a los invitados con un espléndido «lunch».

Asesinato de un jefe de estación.

ZARAGOZA 21.—En Calatayud ha sido asesinado el jefe de la estación del ferrocarril, Marcos Lizcano Rubio, por el mozo de maniobras Bonifacio Pérez Cuesta.

La columna Freydenberg ha realizado otros avances.

La división Vernois continúa despejando la gran cresta.

Uno de sus destacamentos se ha puesto en contacto con las fuerzas de Caballería de la columna mandada por el coronel Prioux.

A pesar de un contraataque por parte del enemigo, la operación se efectuó brillantemente.

Son dignos de los mayores elogios los esfuerzos realizados por las fuerzas que constituyen las diferentes columnas, que tienen que vencer la resistencia encarnizada del enemigo, que operan en un terreno caótico y dificultoso y se ven obligadas a soportar una temperatura superior en algunas ocasiones a 45 grados.

La aviación ha tomado parte muy activa en la lucha, realizando bombardeos eficaces, con objeto de ayudar a la Infantería en los puntos difíciles.

Festival taurino en Guadalajara

GUADALAJARA 21.—Organizada por La Peña Taurina se celebrará el domingo venidero, festividad del Apostol Santiago, una fiesta taurina.

Primero serán lidiados y muertos dos becerros por individuos de esa Sociedad, habiéndose formado por sorteo la siguiente cuadrilla:

Matadores: Julián Bailesteros (Guapillo) e Higinio Sánchez; sobresaliente, Gregorio Moratilla, y banderilleros, Jesús del Prado, José Segovia, Juan Mariasca, Manuel Sánchez Campos, Enrique Inchausti y Valeriano Calleja.

La segunda parte de esa fiesta reviste caracteres de acontecimiento taurino por los elementos que en ella tomarán parte, pues se lidiarán cuatro eras acañadas, con un peso aproximado de quince arrobas, los cuales serán estoqueados por los apañados novilleros Vaquerito, Saleri III, Corcobés y otro matador no designado aún.

Fondrán banderillas los matadores de toros Saleri II, Freg, Lalanda, Emilio Méndez, Barajas, Facultades, Paradas y Rodalito.

Por la noche se celebrará un banquete en obsequio de los diestros que tomarán parte en la fiesta, dándosele carácter de inauguración oficial de la Peña Taurina.

Como se ve, la susodicha Peña Taurina no puede estar más animada; «Más ca, luz y alegría» es el programa de gobierno.

La política francesa

El Gobierno que acaba de constituirse tiene como fin la acensura del franco.

PARIS 21.—Se ha facilitado en la Presidencia del Consejo de ministros el siguiente comunicado:

«El Consejo de Gabinete ha continuado la reuacion de la declaración ministerial, documento que será leído esta tarde en las Cámaras.»

De los proyectos que serán presentados en el Parlamento, se ocuparán de nuevo los ministros en el Consejo de Gabinete, que se celebrará mañana a las tres y media, en el Eliseo, bajo la presidencia de Doumergue.

Cómo está compuesto el Ministerio.

PARIS 21.—El actual Ministerio Herriot comprende trece ministros, ocho subsecretarios y dos altos comisarios, y está integrado por tres senadores pertenecientes al grupo de la izquierda democrática, radical y radical-socialista, y veinte diputados, distribuidos en esta forma: diez radicales socialistas (Herriot, Chautemps, Daladier, Hesse, Queille, Bonnet, Milhaud, Jacquier, Dumesnil, Bazile), tres de la izquierda radical (Loucheur, Bosquie, Paul Forel); tres republicanos socialistas (Painlevé, Mallarmé, Levasseur), uno de la izquierda republicana demócrata (Colrat); dos republicanos de la izquierda (Dariac, Rogagnia), y uno (Maitre) no afiliado a ningún partido.

Declaraciones del señor Herriot a los periodistas.

PARIS 21.—Terminado el Consejo, en el que el señor Herriot hizo la presentación del nuevo Ministerio, el presidente del nuevo Gobierno hizo la siguiente declaración a los periodistas:

«El Gobierno de unión republicana que acaba de constituirse no tiene más que un fin: la defensa del franco, abstracción hecha de toda consideración de índole política.»

Prometemos al país obrar con energía y le pedimos calma, lo que es, tanto como el trabajo nacional, uno de los elementos indispensables para el resurgimiento.

Y añadió que el nuevo Gobierno se presentará el jueves próximo al Parlamento.

El señor Herriot ha pedido a los presidentes de la Cámara y el Senado que convoquen hoy una reunión.

PARIS 21.—Deseoso de imprimir gran actividad a los trabajos ministeriales, el presidente del Consejo de ministros, señor Herriot, ha pedido a los presidentes de la Cámara y el Senado que convoquen a una reunión de ambas asambleas para hoy miércoles.

La Unión Democrática Radical da un orden del día.

PARIS 21.—El grupo de la Unión Democrática Radical del Senado ha adoptado el siguiente orden del día:

«El Senado, estrictamente fiel a su papel constitución, no ha podido hasta

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

ACCION DE ESPAÑA

Parte oficial.

Anteanoche facilitaron el siguiente parte: «Hoy se ha presentado en Tetuán Ben Hach Hamux Kadur y Sir Mohamed Dukechux, que ejercían cargos de ministro y jefes, respectivamente, de Abd-el-Krim, y que se presentaron con él.»

El Jalifa, a Arcila.—La situación en Gomara.—Sumisiones.

TETUAN 21.—Marchó a Arcila el Jalifa, acompañado del comandante Cogolludo y personal del séquito para pasar unos días en el antiguo palacio del Raisuni, que ha sido puesto a su disposición.

Las noticias que llegan de Gomara siguen siendo favorables.

Las cabillas de Beni-Zeyel, las más importantes de la confederación de Gomara, se han sometido enteras, enviando emisarios a Uad Lau, que han hecho acto de sumisión ante el comandante Capaz.

La sumisión es importante, porque Beni-Zeyel se extiende hasta Xauen, quedando, por tanto, abierto el camino por ese lado hasta la ciudad santa.

El comandante Capaz ha dispuesto el desarme de la tribu, excepto los yemas de Talamot y Trines, que conservarán sus fusiles para defenderse de la actuación de los insumisos de Beni-Hassan y del Ajma.

Para evitar la presión de los rebeldes sobre aquellos adueros y reforzar sus elementos, el comandante Capaz envió un destacamento de jarques desde Uad Lau, que actuará también en defensa de Beni-Said, sometido hace pocos días.

La acción enérgica y avance de nuestras columnas por Beni-Said ha dado lugar a la presentación de insumisos, entre ellos los del aduar de Mokedasen, cabila de Beni-Hosmar, que entregaron rehén al interventor capitán Bañares.

Por esta sumisión las tropas han avanzado dentro de Beni-Hosmar hasta Kudia Hehala, que se halla muy delante de nuestras líneas.

Las mejanías e idalas amigas han efectuado una incursión para castigar a los bandoleros que días pasados desvalijaron a unos comerciantes de Tetuán.

Los bandoleros fueron batidos y disueltos con bajas vistas, después de intenso tiroteo.

Noticias de Melilla.

MELILLA 21.—Marchó en «hidro» a Río Martín el coronel Kindelán.

Llegó de Axdir el coronel Ponte.

Don Jorge Palanca ha sido obsequiado con un banquete de despedida.

Se ha ordenado sean reparados todos los edificios de la isla de Alhucemas.

Los jefes y oficiales del regimiento mixto de Artillería entregaron las insignias de la cruz de María Cristina al coronel don Germán Sanz Pelayo.

Hizo el ofrecimiento el teniente coronel Salgado, poniendo de relieve la brillante actuación del agasajado durante el desembarco y operaciones de Alhucemas, por lo que se le concedió la cruz.

El agasajado dijo que aceptaba el homenaje, porque revelaba la unión que existe entre los artilleros.

De Axdir regresó la nutrida representación de vecinos del poblado de Dar Drifus, que fué allí para entregar al general Dolla un magnífico sable, como testimonio de gratitud por la admirable labor que realizó Dolla durante el tiempo que desempeñó la jefatura de la circunscripción de Drifus.

Sábase que el aparato pilotado por el teniente Rambau, que marchó para hacer el itinerario de Uad Lau, tuvo una avería, aterrizando en Tetuán.

El aviador resultó ileso.

De Targuist y Cala del Quemado se espera a la Comisión de oficiales franceses que viene a cumplimentar al general Castro Girona.

ACCION DE FRANCIA

Siguen las operaciones en Tazza.—Detalles de las últimas jornadas.

RABAT 21.—Los combates que se están desarrollando en la «mancha» de Tazza son los más duros sostenidos en Marruecos desde hace mucho tiempo.

Al Norte de la «mancha» de Tazza, la columna del centro ha desembarcado en el valle Ait-Ger, ocupando la línea del Dejebel de Beni-Abusa, realizando su unión con el grupo de la columna del general Freydenberg.

La primera división ha ocupado Tallart, estableciéndose en la alta cresta del macizo montañoso, a una altura de 2.000 metros.

Las operaciones de estos últimos días han obtenido un brillante éxito; pero las tropas se han visto precisadas a vencer grandes obstáculos, combatiendo en terreno muy escabroso y sufriendo un calor extraordinario.

Durante las jornadas del 18 y 19 han continuado de manera favorable las operaciones que se realizan en la llamada «mancha» de Tazza.

La columna del general Freydenberg ha alcanzado el Ued Taffert, después de haber sostenido duros combates, en un terreno erizado de dificultades.

La división que manda el general Dosse ha efectuado algunos intentos de avance al Suroeste de Khater, estableciendo el contacto con las columnas Gauvin.

Información política

El próximo Consejo de ministros. Su Majestad el Rey regresará a Madrid el día 26, para presidir el Consejo de ministros que en dicha fecha se celebrará...

El viaje de Primo de Rivera. El martes próximo marchará el jefe del Gobierno a Valencia para asistir a la botadura del barco que lleva su nombre.

La inscripción de arrendamientos. En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota: «Son numerosas las preguntas que se hacen al ministerio de Hacienda para inquirir si el plazo de inscripción de los arrendamientos de fincas rústicas, que termina el 31 de julio, habrá o no de ser prorrogado.»

La mañana en los ministerios. Con el presidente despacharon los ministros de Estado, Trabajo, Instrucción pública y el interino de Hacienda, señor Amado; los directores generales de Marruecos y Seguridad, y el capitán general de la primera región.

Después recibió a los generales Vives y López Herrero, y al coronel Alonso. El ministro de Estado ha recibido ayer mañana las visitas de los embajadores de Cuba y Portugal, y de los ministros de Colombia y Méjico.

Con el ministro de la Gobernación despacharon ayer mañana los cuatro directores generales del departamento. Después recibió las visitas de los gobernadores de Jaén, Teruel y Navarra; alcalde de Gijón, y ex alcalde de Teruel.

En el ministerio de Instrucción estuvieron visitando al señor Callejo el gobernador de Navarra; marqués de la Vega de Retortillo, que es gobernador de Toledo; vicepresidente de la Junta de Ampliación de estudios, señor Torroja, y doña Blanca de los Ríos.

La situación en Portugal

La destitución de Alfonso Costa.—Declaraciones del ministro del Interior.—La Guardia Republicana.

LISBOA 21.—El «Diario Oficial» publica un decreto destituyendo a Alfonso Costa, delegado permanente y presidente de todas las Delegaciones portuguesas en la Sociedad de Naciones; a Antonio Fonseca, ministro en París, y a Armando Navarro, ministro en La Haya.

El Gabinete—ha dicho el señor Ribeiro—está realizando una minuciosa revisión del presupuesto, que habrá de conducirnos a la moralización de la administración pública, y como consecuencia directa, a una reducción de gastos, para lo que dictaremos las oportunas medidas.

Por mi parte—ha continuado el ministro—estoy estudiando con detenimiento los diversos ramos y servicios que dependen de mi departamento, y me ocupo de manera especial en el nombramiento de las Comisiones administrativas, que vienen a sustituir a los Ayuntamientos, cuya disolución fué impuesta por las circunstancias, pues se daba el caso de que los Municipios cometían verdaderas enormidades, tales como el despilfarro abusivo de los fondos públicos, que con frecuencia eran invertidos en maniobras políticas, encaminadas a crear todo género de dificultades al Gobierno.

En lo sucesivo, el gobernador de cada provincia nombrará a los administradores de los Ayuntamientos, y tanto las Comisiones administrativas como los gobernadores civiles, serán designados por el Gobierno, previo acuerdo tomado en Consejo de ministros.

Nuestra legislación civil—ha declarado el ministro del Interior—es caótica en el momento presente, como lo demuestra hasta la evidencia de que después de quince años de República no se haya promulgado un Código administrativo.

El Gobierno ha nombrado al doctor Costa Rodríguez para que proceda a la codificación de toda la legislación existente como preliminar necesario para la redacción del nuevo Código.

El doctor Costa ha terminado ya la labor que le fué encomendada y que haremos pública en breve plazo. En cuanto a la promulgación del nuevo Código no se hará esperar tampoco.

La reducción de la Guardia republicana se ha hecho sin perjuicio de los servicios que le están encomendados. Esta medida estaba ya prevista, y se llevará a la práctica uno de estos días, en que será publicado el respectivo decreto.

Por último, el señor Ribeiro Costanzo ha anunciado que se procederá con actividad a la reorganización de los servicios de Policía, a la reglamentación de la emigración, de los seguros sociales y de otras materias.

Los oficiales de la Guardia republicana han visitado hoy a los ministros de la Guerra y del Interior. La Guardia afirmó a los ministros su fidelidad al Gobierno y a las instituciones, porque es un organismo de orden ajeno a política.

Los ministros agradecieron estas manifestaciones, reconociendo el patriotismo de la Guardia y asegurando que contarán con ella.

Para tubo digestivo, diabates, y evita infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Sorines Verdadera reina de las de mesa

NOTICIAS

En Madrid ha fallecido la marquesa de Perinat. La señora doña Carmen Terry y Dorticós, cubana de nacimiento, nació el año 1845. Estuvo casada con don Guillermo Perinat Ochoa.

Esta tarde se verificó el entierro, asistiendo al triste acto numerosas personas. Han salido de Madrid: Para Italia, el nuncio apostólico de Su Santidad; el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina y el agregado comercial a la Legación de Méjico, señor Narváez, y su bella hija María Luisa.

En la República chilena se están llevando a cabo trabajos con gran entusiasmo encaminados a formar una gran Unión gremial de empleados y obreros llamada a desempeñar papel decisivo en cuantas cuestiones sociales se planteen en lo sucesivo en aquel país.

En Basí, Trieste, Pozo Basso y otras poblaciones italianas y en algunas colonias se han promovido graves disturbios, han sido encarcelados gran número de obreros y condenados a penas de prisión por haberse negado a trabajar la nueva jornada impuesta por Mussolini.

¡Eso es libertad y democracia! ¿No, señores fascistas?

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las siete y tres cuartos, Los ojos con que me miras. A las diez y media, El pobre Valbuena. EL CISNE.—A las siete, Dolorettes, El cabo primero.

A las diez y tres cuartos, La calesera. Tarde, 1,50 butaca; noche, dos pesetas. Este elegante coliseo es el verdadero teatro de verano. Tranvia O Metro, de Sol a Pardiñas, 10 céntimos.

ROME.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Esteso, Minuto, Carmen Vargas y Conchita Piquer (dos últimos días). Tardes populares, dos pesetas butaca.

CIRCO PARISH.—A las diez y tres cuartos, escogida función de circo. Último número, el fakir Blacaman. CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Charlot, presidiario (por el auténtico Charlot); Claudina y su pollo (por Dolly Davis); El botín de los piratas (cuarta jornada, por Perla Blanca).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, estrenos: Las moscas y las hormigas, Huyendo de la quema, La muñeca de madera, La manía de Virginio, El último de los Medinas.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, estrenos: Las moscas y las hormigas, Huyendo de la quema, La muñeca de madera, La manía de Virginio, El último de los Medinas.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, estrenos: Actualidades Gaumont, El mismo demonio, Contra soberbia..., La venganza del príncipe Dokama.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), estrenos: El aplauso del mundo, Noticiario Fox, A través del Continente.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media, gran programa de atracciones de variedades, compuesto por eminentes canzonetistas, bailarinas y números de circo. Entrada al Parque, una peseta. Butaca, una peseta.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—A las seis y media, reparación de Charlot, el Chispa y su Botones y la cuadrilla de pagadores portugueses.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Ofrece gafas y lentes de calidad. Dirección: Calle de Alcalá, 11. Teléfono 1856. MADRID.

Sucesos

Se hierne el montar en un automóvil. Tomás Aguirre Pascorba, de veintinueve años, que vive en la calle de la Morería, número 2, al ir a montar en un automóvil, en la puerta del coliseo Pardiñas, Jorge Juan esquina a Alcalá, se produjo lesiones graves, de las que fué curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Una intoxicación. Sufre una intoxicación de pronóstico reservado el joven de veinticuatro años Luis Santos Píeles, que vive en la calle de Raimundo Fernández Villaverde, número 15, el cual ingirió lejía, equivocadamente, por vino.

Niño atropellado. El niño de cuatro años Francisco Hernández, domiciliado en la calle de San Ildefonso, núm. 6, fué atropellado por la camioneta número 15.122 M., que conducía Ramón González Santos, de diez y nueve años, ocurriendo el atropello en el paseo de María Cristina.

El niño atropellado sufre heridas de pronóstico reservado.

Puñetazo en un ojo. Por cuestiones del oficio riñeron ayer en la calle del General Pardiñas Angel Lemos, de veintiocho años, vidriero, y Arturo Marasa, de la misma edad, fontanero.

Este último dió un fuerte puñetazo en el ojo izquierdo a su compañero, produciéndole una grave lesión, que fué curada en la Casa de Socorro.

ALMACENES SIMEON EN TEJIDOS, LO MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID PLAZA DEL ANCEL, 8

Table with lottery results for Lotería Nacional. Columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various categories like UNIDAD, DECENA, CENTENA, etc.

Table with lottery results for Lotería Nacional. Columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various categories like TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, etc.

Table with lottery results for Lotería Nacional. Columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various categories like DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, etc.

Table with lottery results for Lotería Nacional. Columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various categories like VEINTE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, etc.

Table with lottery results for Lotería Nacional. Columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various categories like VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, etc.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación a

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia
MADRID

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



EFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.